

无锡A股上市公司提交半年度成绩单

八成公司实现盈利,5家公司营收超百亿元



随着上市公司半年报披露季收官,A股“无锡军团”成绩单全部出炉。经统计,2024年上半年,无锡124家A股上市公司的总营收2239.4亿元,利润总额180.7亿元,有106家公司实现盈利,占比超八成。其中,药明康德、太极实业、长电科技、三房巷、海澜之家5家上市公司营收超过百亿元,“压舱石”和“稳定器”作用进一步凸显。

2024年上半年,无锡共124家A股上市公司,总市值为8968.1亿元,数量和市值在全国城市中分别位列第8和第16位。面对复杂多变的市场环境,“无锡军团”在承压中前行。长电科技在上半年实现营业收入154.9亿元,同比增长27.2%;利润总额达7.02亿元,同比增长28.5%;归母净利润6.2亿元,同比增长25.0%。“半导体上游产业链逐季向好,带动了下游长电科技等封测企业持续获益。”业内人士分析,长电科技的业绩增长得益于下游市场需求回暖。为有效应

科技创新是企业发展的核心驱动力,而研发投入则是科技创新的重要保障。2024年上半年,我市共有121家上市公司披露了研发费用,累计金额91.6亿元。其中,先导智能在上半年研发投入8.8亿元,研发支出占营收比例提升至14.49%,研发金额位于无锡所有企业之首;其次是长电科技,上半年研发投入费用为8.2亿元,同比增长22.4%。紧随其后的,药明康德、华润微、卓胜微3家企业的研发支出分别为6.4亿元、

金融为民谱新篇 守护权益防风险 无锡金融教育宣传月活动火热进行中

9月是“金融教育宣传月”,今年的主题为“金融为民谱新篇,守护权益防风险”。记者从国家金融监督管理总局无锡监管分局获悉,分局以金融为民为出发点,组织全辖机构印发宣传海报、制作宣传漫画和视频,走进农村、校园、社区等,聚焦金融消费者的实际需要,营造良好的金融宣传教育氛围。

日前,惠山区阳山镇陆区苑的村民们聚集一堂,迎来一场特别的纳凉晚会。原来,分局聚焦桃农金融需求,指导中国银行惠山支行走进惠山区阳山镇陆区苑,开展“金融知识惠桃农 共享美好新生活”宣传活动,就防范电信网络诈骗、普及消费者八大基本权益、警惕非法金融中介、防范“代理维权”“黑灰产”等展开宣传,有效提升桃农反诈“免疫力”,避免盲目跟风冲动交易。一位桃农参加完活动后高兴地说:“金融诈骗手段层出不穷,我们朴实的村民往往成为不法分子的行骗目标,今天学到了‘未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实’这个‘三不一多’反诈口诀,可帮助我们守住来之不易的‘钱袋子’。”

9月正值莘莘学子开学之际,也是不法分子紧盯家长和学生钱包诈骗的高峰期。近日,无锡农商银行走进惠山中专,将“金融教育宣传月”活动办到了新生开学典礼上。银行工作人员向新生发放金融知识宣传折页,并上台开展“电信网络诈骗的危害与防范”专题讲座,以当下常见的诈骗案例入手,给新生们揭示层出不穷的诈骗本质,提醒他们要守好自己的钱包,注意

个人信息保护,保管好自己的银行卡。投资也是群众关注的热点。日前,平安人寿无锡中支走进市人民大会堂开展“金融教育宣传月”活动,向群众普及反诈防非常识和理性投资知识,切实保障金融消费者权益。建议市民应综合考虑自己的财务状况、投资经验和目的、风险偏好和承受能力,选择适合自己的产品及风险承受能力的投资产品,不要盲目投资,也不能一味追求产品高收益而忽视了投资风险。平时还可以通过多种途径来加强金融知识的学习和获取,以提高风险防范能力。

据悉,下一步,国家金融监督管理总局无锡监管分局将继续汇聚行业保险力量,持续关注“一老一少一新”及农村金融消费者等重点群体,进一步普及金融知识。首先是优化金融教育方式,以现场督导、联合活动等多种形式,指导相关机构继续开展金融知识“五进入”活动,建立以基层网点、村镇服务点为主的宣传阵地,加大宣传下沉力度,丰富县域基层地区教育宣传形式,打通金融教育宣传“最后一公里”。其次是持续规范机构经营,加强从业人员教育引导,优化服务流程,强化营业网点自助服务、线上服务等全渠道的建设管理,着力提供丰富多样、便捷贴心的金融服务。分局还将强化预防性保护,打造精准高效的消费者权益防护网,督促机构健全金融消费纠纷多元化解机制,及时消除侵害金融消费者权益的风险隐患,力争把矛盾纠纷解决在基层、消除在萌芽状态。

(卫文)

承压前行,多家企业表现亮眼

对市场变化,长电科技不断强化先进封装技术开发,在聚焦高性能先进封装的同时,强化创新升级,推进经营稳健发展,实现了经营显著增长。2024年以来,光伏行业竞争持续加剧,各环节产品销售价格持续下跌,导致相关企业面临巨大的经营压力。在此背景下,奥特

维逆势增长,上半年实现营收44.18亿元,同比增长75.5%;利润总额9.47亿元,同比增长59.2%。最新披露的公告显示,奥特维拟向全体股东每10股派发现金红利人民币8.6元(含税),合计拟派发现金红利2.7亿元。据统计,奥特维自上市以来共计分红9.51亿元,已经超过公司IPO募集资金3.76亿元,持续

为客户和股东创造价值,为广大投资者提供良好的投资回报。菲沃泰上半年营收同比增长79.2%,利润总额从去年同期亏损2700万元到今年上半年盈利1900万元。电子消费市场的持续复苏、终端市场的回暖以及公司对市场潜力的深入挖掘,使该公司营业收入和利润规模较上年同期增长。

除上述企业外,新洁能、通用股份、海达尔、神宇股份、威唐工业、银邦股份、航亚科技、雅克科技、隆盛科技、日联科技等企业的表现也较为亮眼。

加大研发投入,助企业向“新”提质

5.7亿元、4.9亿元。据统计,今年上半年,无锡共有21家企业研发投入超1亿元。“尽管经营压力增大,但是大部分的企业还是愿意加大研发投入,以提高公司产品竞争力。”先导智能负责人表示,受国内外经济环境及行业调整的影响,该公司整体营收

有所下滑,但随着全球范围内“双碳”目标的深入推进,新能源行业仍将迎来广阔的发展机遇。该公司将继续深化全球化+平台化发展战略,通过持续的技术创新和优质服务,优化精益运营体系建设,推进降本增效,构筑长期发展核心势能。

值得一提的是,2024年上半年,我市科创板企业的表现依然突出,15家科创板企业在上半年实现营收149.9亿元,同比增长29.2%;9家净利润同比实现正增长,研发投入17.71亿元,同比增长13.43%,释放了创新活力的积极信号。此外,不少上市企业已发展成为行业细分领域的领军型企业。多家相关上市公司负责人表示,今后将坚定不移走创新发展之路,持续加大研发投入,提高产品质量,不断助力企业向“新”提质。(陈文君)

金融创新

工行无锡分行落地全市首笔数币硬钱包应用

为进一步探索数字人民币在服务民生领域的应用,日前,工行无锡分行为本市某中学成功开通激活数字人民币硬钱包功能并应用于学校食堂支付场景,此举标志着无锡市首笔民生领域数字人民币硬钱包业务的正式落地。

数字人民币按照载体分为软钱包和硬钱包,工行无锡分行本次落地的数币硬钱包是内置数字人民币电子钱包信息的实物芯片钱包。使用数字人民币硬钱包时,用户无需下载手机App,无需扫描付款码,只需将硬钱包轻触POS机即可完成支付。

暑假期间,本市某中学向工行无锡分行提出了在校师生在校内食堂内不以手机为载体的小额非现金快捷支付的需求。该分行得知学校需求后第一时间响应,向学校推荐了数字人民币硬钱包收单应用;先为学校开通对公数币钱包,校内学生和教师以工行数字人民币硬钱包实体卡为载体;后通过数币收单POS机支付餐费至学校对公数币账户,满足学校提出的不以手机为载体的小额非现金支付需求。为了加快场景建设落地,分行工作团队通过高效沟通、多部门联动、加速推进审批,在一周内成功向上级行申请数币硬钱包食堂缴费应用方案,顺利激活数字人民币硬钱包500张,并为学校食堂开通10台POS机。

后续,工行无锡分行将继续加大推进传统业务场景的数字化转型升级,不断丰富数字人民币的应用范围,用数字赋能发展新质生产力,精心谱写“数字金融”的大文章,全面助力数字经济高质量发展。(戴依宁)

防诈反诈

金融知识进校园 守护青春助成长 恒丰银行无锡分行开展公益宣传



为践行金融工作的政治性、人民性,进一步提升在校学生金融安全意识,增强精准识别诈骗风险能力,维护自身合法权益,近日,恒丰银行无锡分行组织金融服务小分队走进无锡市许舍小学,开展以“金融知识进校园 守护青春助成长”为主题的宣传活动,帮助青少年树立正确的金钱观、消费观,传播金融正能量。

加强青少年群体金融教育是金融知识普及及工作的重要一环。活动现场,恒丰银行无锡分行金融服务小分队为学生们带来了一场别开生面的金融知识启蒙课。宣讲人员现场讲解了人民币的防伪特征,邀请学生们上台体验“一转、二摸、三透光”的假币识别技巧,极大地激发了他们对学习金融知识的兴趣。此外,宣讲人员还通过发放宣传折页、典型案例剖析、互动答疑等方式,向学生们介绍了个人信息保护、防范校园诈骗和电信诈骗等金融知识,提醒学生们不要将自己的身份证、银行卡随意出借给他人,不要提前透支自己的信用,要养成理性消费的观念,时刻绷紧预防诈骗这根弦,不断加强学习防诈骗知识,守护好自己的“钱袋子”。

此次金融知识进校园活动,不仅助力提升学生们的金融知识水平和金融素养,而且对提升社会整体金融素养、推动金融知识普及产生了积极影响。后续,恒丰银行无锡分行将持续履行金融消费者宣传教育的主体责任,通过全方位、多角度、广覆盖的金融知识宣教活动,让金融知识进社区、进企业、进农村、进商圈,为构建更加健康的金融生态环境贡献力量。



近日,江阴市华士镇纪委启动“廉洁金融”建设,与邮储银行华士中心支行共同举行以“厚植廉洁文化根基 涵养清廉金融生态”为主题的交流座谈会暨“廉洁共建”签约仪式。今后,双方将以“廉洁共建”为纽带,厚植廉洁文化根基,让清廉金融文化真正成为当地金融高质量发展的新动能。(葛晓伟 摄)

渤海银行与中国信保签署全面合作协议

近日,渤海银行股份有限公司与中国出口信用保险公司签署全面合作协议。双方单位负责人出席签约仪式。

本次签约是渤海银行与中国信保深化合作、共谋发展的里程碑。双方将深化互信,加强项目类、担保类业务合作,加大普惠金融支持力度,实现资源共享和优势互补,不断

满足企业对优质金融服务的需求,共同为中资企业“走出去”提供坚实保障,全力推动外贸质升量稳。

签约仪式上,双方还组织了业务培训,中国信保的专家团队围绕保单融资业务、项目类业务合作等内容进行了专业知识分享和业务指导,为银保合作支持实体经济赋能。